



Mötesanteckningar sortimentgruppsmöte gång-, stå- och träningshjälpmedel samt TENS

Plats: Teams

Närvarande CFH:

☒ Erika Nordin

Representanter från länet:

- ☒ Emelie Dalberg Nystedt, Vuxenhabiliteringen
- ☐ Ian Eide, Karlskoga lasarett
- ☐ Michaela Funell, Olaus Petri vårdcentral/fysioterapeuter
- ☒ Terese Gustafsson, neurosjukgymnaster/fysioterapeuter
- ☒ Anna Petermann, Barn- och ungdomshabiliteringen
- ☒ Henrik Spännar, USÖ
- ☐ Lina Wedell, hemrehabsjukgymnaster/fysioterapeuter
- ☐ Rebecca Åhlgren, Lindesbergs lasarett

Genomgång av föregående mötes minnesanteckningar.

Status för de olika sortimentsområdena

Gånghjälpmedel

- Det är ett nytt avtal för gånghjälpmedel f om 1/12 2024. Sortimentsöversikterna är uppdaterade på hemsidan.
- Betastöden har blivit individmärkta p g a möjlighet till spårbarhet.
- Säkerhetslager på delförråden:
Det finns tyvärr ingen ersättare för rollator Staffan RA/Staffan gåbord (10373 och 16804) vilket gör att dessa inte kommer att vara möjliga att ha på delförråden.
De tvingande ersättningsgrupperna som gäller för gånghjälpmedel slår inte igenom vid automatisk lagerpåfyllnad till delförråden. Detta gör att vi för tillfället, tills vi hittat en fungerade lösning på problemet, kommer att sätta säkerhetslager till vissa delförråden på båden den äldre modellen och den nya modellen, t ex Topro M och Gemino 20.
Kontakt kan tas med Anna-Mia Svensson här på Centrum för hjälpmedel om det är några frågor gällande automatisk lagerpåfyllnad och säkerhetslager.
- Det var bättre resultat vid senast inventeringen, men det är fortfarande många rollatorer som saknas på delförråden.

Stå- och träningshjälpmedel

- Upphandling startat under VT 2025.
Synpunkter som inkommit:
 - Önskar att det var möjligt att förskriva tillbehör för armcykling till motomed.
 - Saknar ett enklare ståstöd.

TENS

- Har tidigare haft många returer på Primo Pro. Detta har nu minskat och vi har tagit in Cefar TENS från DJO i vårt sortiment. Sortimentsöversikten är uppdaterad på hemsidan.
- Säkerhetslager på delförråden:
De tvingande ersättningsgrupperna som gäller för TENS stimulatorerna slår inte igenom vid automatisk lagerpåfyllnad till delförråden. Detta gör att vi för tillfället, tills vi hittat en fungerade



lösning på problemet, kommer att sätta säkerhetslager till vissa delförråden på båden den äldre modellen och den nya modellen, Prio Pro och CEFAR Tens.

Kontakt kan tas med Anna-Mia Svensson här på Centrum för hjälpmedel om det är några frågor gällande automatisk lagerpåfyllnad och säkerhetslager.

Övriga frågor/information:

Frågor från hemrehabfysioterapeuterna

- Det ryktas att vi på vårdcentralerna inte skulle få ha hjälpmedel i lager. Stämmer det?
Svar: Nej, det stämmer inte. Samtliga delförråd kommer att fortsätta få ha hjälpmedel på sina delförråd.
- Angående rollator Server HD L med hög brukarvikt undrar vi om informationen stämmer i sortimentsöversikten? Sits och handtag var lägre på rollatorn än vad som är angivet i sortimentsöversikten.
Svar: Det som står i sortimentsöversikten för denna rollator stämmer. Kommer det ut rollator Server HD L eller annan modell med felaktigt mått är det viktigt att ni lägger en avvikelse i webSESAM, märker upp rollatorn med orange avvikelselapp och returnerar till Centrum för hjälpmedel.
- Finns bara rollator Troja i en storlek och med låg sitthöjd?
Svar: Rollator Troja finns i 3 storlekar och Troja Original M är 1 cm högre än tidigare rollator, lätt vikt.
- Det relativt nya "bandet" (fällningslås) med två röda plastkrokar som håller ihop C-O/Rebel när de levereras, är tanken att de ska sitta kvar när rollatorn förskrivs och användas vid ihopfällning och transport?
Svar: Det är ett transportband som medföljer från leverantör. Vi brukar inte skicka med dessa ut från Centrum för hjälpmedel. Levereras rollatorn ut till er med detta band finns det inget krav att det behöver sitta kvar när rollatorn lämnas ut till patienten.
- Ibland har Rebel/C-O upplevts kunna bli lite "glapp" i sidled, känns som om det är skruvar/muttrar som håller ihop mellandelen med sidorna som blir lite glappa? Jag har bytt ut rollatorn då.....
Svar: Skriv en avvikelse i webSESAM när ni upplever dessa problem, märker upp rollatorn med orange avvikelselapp och returnerar till Centrum för hjälpmedel.
Byt ut rollatorn precis som du har gjort.
- Vi upplever att det är ett återkommande problem att patienter slår i underbenen i chassit på rollator Rebel gåbord. Skulle önska att det fanns ett rollatorgåbord som inte har ett underrede som patienter kan slå i.
Svar: De gånger då detta problem uppstår rekommenderar vi er att ta kontakt med oss på Centrum för hjälpmedel så kan vi tillsammans diskutera om det finns en annan modell som kan vara mer lämplig.
- Senaste tiden när korgar till Rebel/C-O levereras så är det ofta det ligger plast/pappersremсор som separerar korgarna. En fråga har kommit om det går att använda annat då det som sagt är en blandning av papper/plast som är svår att separeras/sorteras?
Svar: Korgarna kommer parketterade så från leverantören. Vi har lyft synpunkten med leverantören vid ett flertal tillfällen. Lyfter den igen.



- Saknar rollator med handtagshöjd över 100 cm (ej rollator med hög brukarvikt).
Svar: Det finns inte så många som har en handtagshöjd över 100 cm på marknaden. Uppstår detta behov får ni gärna höra av er till sortimentsansvarig konsulent.
- Finns ståplatta till gåbord Bure i Centrum för hjälpmedels sortiment?
Svar: Nej, tyvärr. Denna ingår under omvårdnadshjälpmedel och kan ev tillhandahållas av kommunens hjälpmedelscentral.



Fråga från Barnhabiliteringen:

- Efterfrågar TENS utbildning.
Svar: Tyvärr kommer ingen TENS utbildning att erbjudas på Centrum för hjälpmedel under våren, men förhoppningsvis till hösten. Leverantören DJO erbjuder onlineutbildning eller besök ute i verksamheterna.

Påminner om att läsa Nyhetsbrevet som skickas ut från Centrum för hjälpmedel.

Nästa möte

Måndagen den 29 september kl. 14.00 – 15.00 via Teams.